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ATA NÚMERO SETECENTOS E NOVENTA 

Aos dez dias do mês de setembro de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar Gauger, o 
Primeiro Secretário Bernardino Scottá o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os vereadores: 
Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig, Pedro Gilson Jahn e Luiz Carlos de Souza. 
O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário Bernardino leu um 
trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão ordinária do dia 03 de setembro, após uma correção feita 
pelo vereador Luiz Carlos, à ata foi aprovada por unanimidade. O Secretário leu ofício de 
convocação encaminhado ao Secretário da Saúde a fim de prestar esclarecimentos sobre exames, 
medicação e internações. O Secretário solicitou se haveria a oportunidade de fazer um apanhado 
geral da secretaria. O Presidente informou que não, pois aí teria que abrir espaço para manifestação 
de todos os vereadores. Laudir, proponente da convocação, começa os questionamentos falando 
sobre medicação e questiona o secretário do porque foram adquiridas caixas de Sertralina numa 
farmácia particular quando havia a falta de medicação no Posto, sendo que segundo um ofício 
encaminhado ao Legislativo, o prefeito informava que todas as aquisições de medicamentos são via 
consórcio, sendo casualmente adquirida medicação quando tem ordem judicial. Ressalta que a 
resposta não fecha, pois segundo o portal da transparência houve aquisição deste medicamento, 
além de tantos outros para muitas outras finalidades, inclusive um genérico do gelol. Questiona se 
esse medicamento está disponível para todos os munícipes inclusive para os atletas do campeonato. 
O Secretário diz que a questão medicamento é complexa e que muitas vezes no ambulatório são 
necessários remédios que não estão na farmácia básica. Diz ainda que a questão medicação deveria 
estar bem esclarecida ao vereador, pois já foi encaminhada para a Câmara a relação dos 
medicamentos. Ressalta que cabe ao Gestor da Saúde tomar decisões e gerir as ações do município, 
diz ainda que nunca recebeu apontamento, nem do TCE nem do Ministério Público quanto aos 
gastos da saúde. Diz estar tranquilo por estar fazendo o melhor para a população, não quer entrar no 
mérito da questão e diz não ter nada a comentar sobre a pergunta do vereador. Laudir diz que a 
questão é que faltou Sertralina e foi comprada, como a saúde é direito de todos, questiona se a 
quantidade adquirida numa farmácia da região foi suficiente para atender a demanda. Parabeniza o 
secretário pelo trabalho que vem realizando, mas diz estar preocupado com a igualdade para todos. 
Ressalta que alguém recebeu, mas quantos ficaram sem. O Secretário diz que não tem nada a 
declarar. Laudir agradece então o presidente e o Secretário e diz que não vai fazer os demais 
questionamentos pois se tornaram desnecessários. OPresidente agradeceu a presença do Secretário. 
Em seguida foi lida resposta do Controle Interno que encaminhava cópia da denúncia feita pela 
sociedade quanto ao PL do Legislativo 115. Em seguida foi lido PL 2342 que Revoga a Lei 1769 de 
05 de junho de 2013. O projeto vinha com mensagem retificativa que reestruturava o mesmo. A 
Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Claudir questiona se a ~~, 
Corsan está sabendo da revogação desta lei. O Presidente diz que não em essa informação, entã 
Claudir pede vistas para averiguar a questão. Assim o projeto permanece na Casa. Em seguida foi 
lido PL 2343 que altera a redação do artigo 41 da Lei Municipal 1135 de 07/12/05 —este projetai" 
também vinha acompanhado de mensagem retificativa. A Comissão emitiu parecer favorável e o 
projeto é colocado em_ discussão. Pedro Gilson comenta que a ' ei a ser alterada é a Lei que 
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regulamenta as pensões e aposentadorias dos servidores. Diz que segundo informações dos 
servidores, nenhum deles foi comunicado ou se quer consultado sobre a alteração desta lei. Diz 
ainda que esta lei se aprovada atingirá a vida diretamente dos servidores, então pede vistas até que o 
mesmo seja discutido com os responsáveis pelo fundo e com os servidores. Bernardino diz 
concordar, só não concorda que os servidores não sabiam, pois a informação foi divulgada pela 
Câmara, e que não é por não saber que a Lei não precisa ser respeitada. Pedro Gilson diz que pelo 
menos os servidores devem ser comunicados desta alteração. Laudir diz achar importante o pedido 
a fim de passar a informação aos servidores. Assim o projeto permanece na Casa. Em seguida foi li 
PL 2351 que abre crédito especial por redução orçamentária no exercício de 2019, no valor de R$ 
29.000,00. O parecer da comissão é favorável e o PL é colocado em discussão. Pedro Gilson 
questiona se o veículo hoje lotado na secretaria permanece na secretaria. Claudir diz que é preciso 

~ repor máquinas e não só veículos. Laudir comenta que a redução é na secretaria da agricultura e 
também na secretaria de obras, ambas com mais demanda de maquinário. Felippe questiona o 
colega Claudir se na gestão anterior também tinha a preocupação com as máquinas. Claudir diz que 
sim, inclusive pleiteou recursos para este fim. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida foi lido Projeto de Emenda à Lei Orgânica 06 que inclui o art. 115-A na Lei Orgânica do 
Município de Barão, dispondo sobre a execução orçamentária e financeira da programação incluída 
por emendas individuais do legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual. A Comissão emitiu 
parecer favorável e o projeto de emenda é colocado em discussão. Bernardino comenta que com a 
aplicação desta emenda não serão possíveis estas adequações que estão sendo feitas pelos 
vereadores ao longo do ano. Dá como exemplo a emenda do colega em prol da APA que é uma 
entidade que já não existe. Dalcir diz que é o correto a fim de haver uma programação por parte do 
Executivo. Laudir diz que a Emenda está regrando a questão das emendas impositivas. Pedro Gilson 
pede vistas a fim de estudar melhor a Lei. Diz que ainda tem muitas dúvidas quanto a execução das 
mesmas, uma vez que ninguém sabe ao certo como deve proceder, menciona uma emenda em prol 
do fechamento do posto de saúde de Linha Francesa que não foi feita pois não havia pessoal para 

,~, fazer o projeto. Felippe diz que há um grande avanço na obrigatoriedade para o Executivo na 
execução. Assim o projeto permanece na Casa. Em seguida foram lidas as Indicações. Indicação 
256 —vereador João Carlos —Limpeza da calçada defronte a CRT. Indicação 257 —Pedro Gilson —
Que o auxílio aos estudantes universitários seja concedido pelo número de cadeiras e não para o 
transporte. O Vereador justifica sua indicação dizendo que hoje já existem muitos estudantes que 
fazem faculdade à distância, essas pessoas também estão melhorando a qualidade de mão de obra 
do município apesar de não utilizarem o transporte. Acredita que é preciso incentivar que estudem e 
não que se utilizem do transporte. Ressalta ainda que já discutiu essa ideia com o Executivo e deve 
se levar em conta qual o verdadeiro objetivo da Lei. Destaca ainda que os estudantes seriam os mais 
habilitados a definir de que forma seria feito isso. Os vereadores discutem brevemente a questão. 
Luiz Carlos destaca a importância do estudante participar desta decisão. O Presidente questiona o 
vereador Claudir quanto a seu pedido de vistas e o mesmo diz que buscará informações. Nas 
considerações finais Felippe comenta sobre o trágico incêndio ocorrido na sexta, diz que foi 
procurado pelo comandante do Corpo de Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa. Foi notória a 
participação de um caminhão dos bombeiros militares de Bento no combate ao incêndio. Destaca 
que desde o início de seu mandato tenta adequar a questão do 193 — o úmero de emergência dos 
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bombeiros, pois quem disca este número cai na central e não diretamente em Carlos Barbosa que é 

quem nos atende, inclusive através de convênio. Diz que todas suas tentativas foram inválidas. 

Quando algum baronense liga o 193, algumas ligações caem em Montenegro e algumas em Bento 

Gonçalves. Neste caso específico, houve uma ligação para Bento e os bombeiros militares 

decidiram por vir sem comunicar os voluntários de Carlos Barbosa. Os bombeiros de Carlos 

Barbosa levaram 16min para chegarem até aqui, esse impasse de desencontro deve ter levado uns 

lOmin. Ressalta a importância da divulgação do número direto dos Bombeiros Voluntários de 

Carlos Barbosa, a fim de que as pessoas tenham em mente o número direto e assim agilizar o 

atendimento. Diz ainda que o Município de Carlos Barbosa também está tentando uma solução para 
a questão do 193. Bernardino diz que a melhor iniciativa é fazer uma campanha para que as pessoas 
registrem o número 3461 1213 em seu celular. Luiz Carlos diz que a Rádio Ação pode fazer 
também esse trabalho de divulgação. Laudir diz que seria mais interessante tornar o número direto 
dos bombeiros gratuito, seria o caminho mais fácil e não entraria em confronto com os militares. 
Felippe sugere que sejam utilizadas as redes sociais do legislativo para a divulgação do Número dos 
Bombeiros de Carlos Barbosa. Bernardino comenta que conversou com ambas as corporações, 
sentiu que as relações estão estremecidas. Diz que é preciso ter ciência de que o momento é 
propício aos militares, principalmente se analisarmos o contexto nacional. Então é preciso ter o 
cuidado de não dizer que não se precisa da corporação de Bento Gonçalves. Concorda com o colega 
em enaltecer e divulgar a corporação de Carlos Barbosa. Mas também não é de se descartar a ajuda 
de Bento Gonçalves. Os vereadores discutem a questão, Luiz Carlos diz que na prática quando há a 
necessidade, todos em Barão querem o atendimento de Carlos Barbosa pela proximidade. Felippe 
destaca que a rapidez no atendimento faz toda diferença, destaca que não tem nada contra os 
Bombeiros de Bento, mas acredita que a prioridade tem que continuar sendo Barbosa. Pedro Gilson 
solicita alteração de sua emenda em prol da APA no valor de R$ 4.900,00 em benefício da 
Associação de Moradores de Sagrado Coração de Jesus para tratamento da água. Lembrando que o 
tratamento da água é questão de saúde pública. Dalcir comenta que o valor é alto e que 

,~ provavelmente não será gasto todo valor nos meses que falta. Pedro Gilson diz que cabe a 
Associação gerir o valor. Bernardino sugere que o restante seja feito uma campanha de castração. 
Pedro Gilson diz que pretende repassar para a Associação e se a mesma não gastar todo valor aí é 
possível pensar em algo do gênero. Solicita ainda que a Administração converse com a Associação 
Vô Albino antes de definir o valor a ser repassado no ano que vem, pois está previsto o aumento de 
2% nestes repasses, sendo que a entidade está há muito tempo sem conceder aumento as tias que 
cuidam das crianças, se o aumento for concedido no ano que vem, com certeza será um valor maior 
do que 2%. Que seja estudado quanto realmente é necessário, a fim de evitar a discussão de repasse 
a maior, uma vez que todas as crianças do Município merecem tratamento igual. Comenta ainda da 
ida a Porto Alegre na instalação da frente parlamentar em prol dos hospitais de pequeno porte, 
depois de lá esteve na expointer num encontro com o Secretário da Agricultura do Estado que cuida 
da perfuração de poços artesianos. Foi especialmente tentando buscar uma solução para a 
comunidade de Linha Francesa com a perfuração de um poço de mais de 600mt de profundidade. 
Comenta ainda que encontrou o Deputado Jerônimo Goergen que lhe falou sobre a Lei de liberdade 
econômica, diz que gostaria de dar entrada neste projeto, mas foi orientado pela DPM a esperar que 
sejam definidos alguns pontos. Assim que tiver um parecer da DPM com certeza entrará com o 
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projeto. Laudir comenta que também recebeu a orientação do Deputado quanto ao projeto de 

liberdade econômica, inclusive já está na Câmara sua ideia de adequação, deixou pra Assessoria 

jurídica analisar. Destaca a importância da lei dizendo que é uma Lei bastante interessante. Fala 

sobre a aquisição de máquinas na administração anterior, relacionou as máquinas e caminhões 

adquiridos, dizendo que sempre houve a preocupação de renovação da frota. Quanto ao 193, Laudir 

diz acreditar que o melhor caminho é não medir forças com os militares, vê a opção de tornar o 

número direto gratuito como melhor solução. Deixa a solidariedade aos munícipes que tiveram sua 
residência queimada e agradece a presença de todos. Luiz Carlos destaca o envolvimento dos 
baronenses em prol dos que perderam sua casa por um incêndio, diz que é característico do povo de 
Barão este espírito solidário. Agradece em nome da família por toda ajuda. Fala sobre um 
comentário do presidente da república que falou que não imaginava que tinha tanto político 
corrupto e tanta maldade em Brasília, torce para que o presidente veja isso com bastante nitidez e 
que possa tomar as melhores decisões. Agradece a presença de todos. Claudir agradece a presença 
de todos e comenta sobre suas solicitações que ainda não foram resolvidas, a questão das placas é 
uma delas. Ressalta a importância de uma boa sinalização nas vias do município e reitera seus 
pedidos quanto ao assunto. Destaca ainda a necessidade de realizar um levantamento das placas do 
município. Diz que a praça está com pouca iluminação e comenta a precariedade do banheiro 
público, diz que para uma cidade que está tentando melhorar na área do turismo os nossos banheiros 
deixam muito a desejar. Solicita informação de quem é responsável pela limpeza e de quanto em 
quanto tempo é realizada a mesma. João Carlos comenta sua indicação, falando da necessidade de 
limpeza das calçadas defronte a CRT, uma vez que o acesso é utilizado por várias pessoas. Quanto 
ao banheiro público concorda que precisa melhorar. Sugere que seja feita uma parceria entre os 
vereadores nas impositivas para reforma do local. Solicita informação de qual a campanha de 
vacinação está sendo realizada pelo Município. Comenta que seu irmão em São Pedro da Serra 
recebeu o convite para vacinação via whatsapp. Solicita informação de até que data segue a 
campanha e se será feita em algum final de semana. Felippe solicita junto se há alguma vacina em 
falta no Posto de Saúde. Ademar agradece a colocação da placa de preferencial no Aurora e diz que 
as estradas estão boas. Dalcir comenta que em Arroio Canoas a agente de saúde comunicou os 
moradores referente a campanha de vacinação. Solicita encaminhamento de ofício parabenizando a 
escola senhor do Bom Fim pelo evento realizado em comemoração aos 61 anos da escola, 
destacando o resgate cultural feito pela comunidade escolar. Bernardino também comenta sobre as 
comemorações dos 61 anos da Escola Senhor do Bom Fim, sobre a solidariedade dos baronenses, 
inclusive sobre a Escola Cônego Kaspary que fará um almoço em prol dos munícipes atingidos pelo 
incêndio. Enalteceu o ato cívico realizado no Ginásio Poliesportivo, sugeriu que numa próxima vez 
seja convidado o batalhão do exército para fazer uma apresentação dentro do Ginásio, abrilhantaria 
ainda mais o evento. Destacou o sindicalismo que está presente na Câmara através do colega Pedro 
Gilson e agradece a presença de todos. Gostaria que o Legislativo fosse abastecido com 
informações do hospital, a fim de todos estarem informados do que está acontecendo quanto ao 
assunto. Saúda o trabalhista Alceu de Deus Colares — o grande responsável pelo ginásio de Barão. 
Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a 
Sessão Ordinária do dia 10 de setembro de 2019. Bernardino comenta da importância da Audiência 
Pública para discutir o plano Diretor. Assim sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será 
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assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. Em tempo, Bernardino diz que apenas 
sugeriu que fosse feita a campanha de castração, mas ressalta que a emenda é impositiva do 
Vereador Pedro Gilson. 
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